

ЗА КОММУНИЗМ

ОРГАН ДУБНЕНСКОГО ГОРОДСКОГО КОМИТЕТА КПСС, ДУБНЕНСКОГО И ИВАНЬКОВСКОГО ГОРОДСКИХ СОВЕТОВ ДЕПУТАТОВ ТРУДЯЩИХСЯ МОСКОВСКОЙ ОБЛАСТИ

№ 131 (398)
Год издания 3-й

Четверг, 3 ноября 1960 года

Цена 15 коп.

БЕРЕЧЬ И УМНОЖАТЬ БОГАТСТВА ПРИРОДЫ

Верховный Совет Российской Федерации принял закон, имеющий большое жизненное значение. Советское государство всегда заботилось и заботится о правильном использовании и умножении природных богатств страны.

Этой заботы проникнут «Закон об охране природы в РСФСР», который принят третьей сессией Верховного Совета Российской Федерации пятого созыва.

Вчитываясь в статьи Закона, восхищаешься мудростью и дальновидностью родной партии и советского государства, их огромной заботой о советских людях.

Ежегодно огромные государственные средства тратятся на озеленение городов и сел страны. Только в наших городах в этом году посажено свыше 43 тысяч деревьев и кустарников, 210 тысяч штук цветов.

Большую работу ведет общество содействия природы. Проведенные в этом году выставки друзей природы наглядно показали так много у нас энтузиастов-любителей природы, не делающих для того, чтобы обогащать фауну и флору.

Но, к сожалению, мы нередко являемся свидетелями варварского уничтожения леса, хищнического истребления рыбных богатств. И к еще большему сожалению, многие, совершающие эти преступления, зачастую остаются безнаказанными.

Немало порублено деревьев вокруг наших замечательных городов, много различного мусора и хлама можно и сейчас видеть в престенных лесах. Настала пора прекратить эти безобразия, этого от нас требует Закон, этого от нас требует наша совесть.

Закон представил большие права и обязанности обществу содействия охраны природы. Надо, чтобы оно стало настоящим инспектором дальнейшего озеленения наших городов, охраны природных богатств.

Забота о чистоте наших рек, озер, лесов — не только дело администрации, но и широких кругов общественности. Именно массовое участие населения в контроле за правильным использованием даров земли и охраной их может стать лучшей гарантией выполнения принятого закона.

Нет сомнения, что новый Закон об охране природы найдет горячее одобрение всех жителей наших городов. Будем беречь красоту нашей земли.

Встреча двух поколений

РЕДАТОР А. М. НЕПЕЦКАЯ

Молодое поколение стремится к жизни ветеранов революции, их борьбу за счастье народу, за свободу, за великую историю. Участники Октябрьской революции, открытым образом поддержавшие ее, вспоминают ее как величайшую победу рабочего класса над капитализмом. В будущем году в Дубне будет разместиться веб-сайт, на котором будут вестись встречи ветеранов с молодежью. У вас, молодых, замечательный подарок. Храните этот документ.

Новая оранжерея

Хороший подарок получили недавно сотрудники тепличного хозяйства Института. Вступила в строй действующая новая оранжерея. Сейчас выращиваются ковровые цветы для города и Института. Их площадь оранжерей 250 квадратных метров.



На пусковых стойках

Выше темпы отделочных работ

В эти предпраздничные дни на пусковых стойках кипит напряженная работа.

Наш корреспондент обратился к прорабу пятого участка М. Филиной с просьбой рассказать, как идут дела на доме № 1 семнадцатого квартала и детских садах.

— В доме № 1, — сообщила нам тов. Филина, — широким фронтом развернулись малярные работы. В честь годовщины Великого Октября бригады приняли на себя повышенное обязательство — к 20 ноября завершить отделку 10 квартир.

— 15 дней, — продолжила свой рассказ прораб М. Филина, — ведется отделка детского сада № 17. Отделочники дали слово предъявить его ведомственной комиссии. Отделать 8 квартир в доме № 1 и этаж детского сада № 17 — также обязательство лучшей бригады маляров Марии Тябиной.

Бригада изо дня в день перевыполняет свои задания. Добросовестно относятся к порученному делу маляры Лариса Вьюшкина, Анастасия Горбачева, Елена Тютяева. С хорошей стороны зарекомендовали себя члены звена Анны

Самохваловой. Девушки дали слово к 20 ноября отремонтировать 4 квартиры.

На практику в Дубну приехали учащиеся Загорского ремесленного училища. Они также трудятся на доме № 1 семнадцатого квартала и детских садах.

— В доме № 1, — сообщила нам тов. Филина, — широким фронтом развернулись малярные работы. В честь годовщины Великого Октября бригады приняли на себя повышенное обязательство — к 20 ноября завершить отделку 10 квартир.

— 15 дней, — продолжила свой рассказ прораб М. Филина, — ведется отделка детского сада № 17. Отделочники дали слово предъявить его ведомственной комиссии 20 ноября.

На детском саде № 3 третьего квартала затянулись отделочные работы. Но коллектив прорабства решил наверстать упущенное время. В ближайшие дни здание будет полностью остеклено, затем подведут тепло — и тогда в детсад придут маляры.

Товарищи отделочники! Выше темпы отделочных работ. От вас зависит сдача объектов в эксплуатацию в срок!

Жители нашего города сами видят, как улучшилась санитарная пропаганда. Перед большой аудиторией выступали с лекциями врачи Л. М. Бушкова, Г. П. Селиванова, Н. Я. Матвеева, Г. В. Забиякина. Свои беседы они иллюстрировали демонстрацией короткометражных фильмов.

Большой любовью и заслуженным уважением пользуются в нашем городе врачи О. П. Чайникова, В. М. Кузнецова, Ю. И. Афанасьева и другие, сестры М. Тютюникова, Р. Д. Каравасева, А. Ф. Даценко, санитарки М. И. Антонова и В. М. Панкратова. По-матерински заботливо относятся к своим воспитанникам заслуженные детским языком А. И. Рыжова, З. В. Амосова и другие.

На днях открылись ясли № 6 в Александровке на 40 мест, к празднику отремонтированы ясли № 4. На строительстве новой больницы сейчас идут отделочные работы. В предпраздничные дни строители усилили темпы, и будем надеяться, что больница войдет в строй в намеченный срок.

Сейчас коллектив медсанчасти готовится к встрече великого праздника. На торжественном вечере сотрудники медсанчасти впервые покажут свою самодеятельность. А 7 ноября весь коллектив дружно выйдет на праздничную демонстрацию.

Г. Вялова.

Сантехники в Большом долгу

До конца года иваньковские строители сдаст в эксплуатацию еще два жилых дома. В них более 100 квартир со всеми удобствами. Сейчас на домах №№ 8 и 11 напряженно трудятся строители и отделочники. Бригады т. Трухинова и Юрковского перевыполняют свои дневные задания. Но работать им приходится в трудных условиях.

По вине прорабства тов. Максимова в здание до сих пор не подведенено тепло. Сушка дома производится с помощью печей.

В доме № 11 уже ведутся малярные работы. Но здесь тормозят дело сантехники. Они затя-

нули монтаж отопления и водопровода.

Прорабство тов. Максимова в большом долгу перед строителями. По его вине в дом № 7, который уже сдан строителями, не могут вселиться жильцы, так как газ не опрессован. На пусковых домах сантехники работают медленно, с холодком.

Коллективу прорабства и его начальнику тов. Максимову в самые ближайшие дни горячее взяться за дело, подвести тепло в строящиеся дома и создать тем самым нормальные условия для работы строителей и отделочников.

Да здравствует марксизм-ленинизм — победоносное знамя Великой Октябрьской социалистической революции, могучее идеальное оружие трудящихся всех стран!

Из Призывов ЦК КПСС к 43-й годовщине Великой Октябрьской социалистической революции

Достойно встречаем Великий Октябрь

Праздник входит в каждый дом

ПРОЙДЕТ четыре дня, и улицы городов Дубны и Иванькова заполнятся праздничными колоннами демонстрантов. Наша города одеваются в яркий, красочный наряд.

Над зданием горкома КПСС и горисполкома ветер полощет звезды Российской Федерации. На алом транспаранте золотом горят слова: «43 года Великой Октябрьской социалистической революции». На здании огромные портреты Ленина и Маркса. В сквере оборудован традиционный фонтан дружбы. Красочные панно рассказывают о том, какой богатой и могучей станет наша страна к концу семилетки. На центральной площади города, где 7 ноября состоится демонстрация трудящихся, установлены портреты членов Президиума ЦК КПСС, флаги и гербы 15 союзных республик. В канун праздника на многих зданиях Дубны зажгутся яркие огни иллюминаций.

«Слава КПСС», — начертано на одном из зданий Иванькова. Город принадлежал, похоронил. Особенно нарядной стала площадь у школы № 3, где будет установлена трибуна. Вокруг нее устанавливаются портреты членов Президиума ЦК КПСС, алые знамена и транспаранты. На здании школы огромный портрет вождя революции В. И. Ленина.

Праздник входит в каждый дом. Его приближение чувствуется в магазинах, ателье, на телеграфе. Во все концы нашей Великой Родины, в страны народной демократии идут поздравительные телеграммы. Только за последние два дня дубненский телеграф отправил более 600 праздничных телеграмм.

Торжественно и радостно готовятся иваньковцы и дубненцы отметить самый светлый праздник — 43-ю годовщину Великого Октября.



Зима пришла
Фото К. Головача.

Дополнительные поезда

На 5 и 8 ноября назначаются дополнительные поезда Дубна — Москва, которые отправляются из Дубны в 7 час. 54 минуты, 14 час. 23 минуты и 21 час 40 минут, из Москвы в 10 час. 55 минут, 14 час. 08 минут и 18 час. 35 минут.

Все остальные поезда будут следовать по обычному расписанию.

На 6 ноября назначается дополнительный поезд Дубна — Москва, отправляющийся из Дубны в 14 час. 23 минуты и из Москвы в 10 час. 55 минут.

7 ноября поезда будут следовать по обычному расписанию.

ТЕЛЕВИДЕНИЕ

ЧЕТВЕРГ, 3 НОЯБРЯ

Первая программа

18.15 — Для школьников. «Пока ты рос...». (Рассказ о достижениях советского народа в науке и технике). 18.45 — Последние известия. 19.00 — Концерт. Передача из Киева. 19.35 — «Ленин — вождь Октября». Вспоминания участников Великой Октябрьской социалистической революции: тт. С. К. Гиля, П. Д. Малькова, Н. Ф. Рябова, К. Г. Ряжин, М. Л. Сулимова, М. В. Фофановой. 20.20 — В. Дедюхин — «Нет прекраснее назначения». Спектакль Ульяновского областного драматического театра. Передача из Телевизионного театра. В антракте — Последние известия.

ПЯТНИЦА, 4 НОЯБРЯ

Первая программа

12.00 — «Ленин с нами». Кинодокумент. 12.20 — «По страницам журнала «Для вас, женщины». 12.55 — Последние известия. 18.30 — Для детей. «Праздник Октября». Разучивание песни композитора Слонова на слова Высоцкой. 18.45 — Последние известия. 19.00 — В канун 43-й годовщины Великого Октября. «На земле Смоленской». 20.20 — «Ждите писем». Художественный фильм. 21.50 — Выступление комментатора по внешнеполитическим вопросам. 22.05 — «Коммунисты». Литературно-драматическая композиция. 23.15 — Последние известия.

СУББОТА, 5 НОЯБРЯ

Первая программа

16.45 — Для детей. «Ребята с Канонерского». Художественный фильм. 18.00 — «Тебе, Октябрь». Трудовой рапорт. 18.45 — Последние известия. 19.00 — «Дорогой победе». Праздничный концерт участников художественной самодеятельности. 20.00 — Художественная программа вечера будет объявлена дополнительно.

ВЕЛИЧАВАЯ тишина царит в уснувшем, одетом белым покрывалом первого снега, чудеснейшем парке столицы «Останкино». Лишь легкое поскрипывание палок и хруст снега под лыжами спортсменов, вышедших на первую тренировку, нарушают утреннее безмолвие уснувшего парка.

В 12 часов дня выстрел старового пистолетаозвестил о начале соревнований школьников Московской области, но... но не по лыжному спорту, как вы, вероятно, подумаете, начались соревнования, а по легкоатлетическому кроссу.

Проходила борьба между 9 сборными командами городов и районов Московской области по 3 возрастным группам. В составе каждой команды 30 юных спортсменов, в том числе выступает и объединенная команда иваньковского горно в составе спортсменов иваньковских школ №№ 1, 2 и 3 и дубенской средней школы № 4.

Одновременно на двух, расположенных недалеко друг от друга, размеченных цветными флагами дистанциях, начали борьбу самые юные участники — мальчики и девочки 1947—1948 гг. рождения. Девочки стартуют на дистанцию 300 метров, мальчики — на 500. В первом забеге девочек стартует призер первенства города ученица школы № 4 (вспомогательница тренера А. Д. Крюковой) Роза Хватова. Удачно взяв старт, девочка в белой маечке все дальше уходит по замерзшей дорожке от соперниц, последние метры дистанции она проходит в живом коридоре зрителей, приветствующих ее громкими криками и горячими аплодисментами. Стремительный бросок на финиш — и с результатом 54,8 сек. завоевана победа. Роза стала 1-й чемпионкой области в забегах осеннего кросса 1960 г. Хорошие результаты показали и другие наши девочки: Валя Фетисова — 56,5 сек., Света Демина — 56,6 сек. (школа № 4) и самая юная участница 12-летняя ученица школы № 2 Лариса Черных, победившая в своем забеге с результатом 56,9 секунды.

Эти результаты обеспечили победу в командном зачете среди девочек младшего возраста.

Команда мальчиков, состоящая из ученика школы № 3 Гены Даничева и юных спортсменов школ № 4 Коли Лебедева, Саши Егорихина и Бори Помазкина, заняла 4-е командное место, пропустив вперед команды гг. Клина, Серпухова и Каширского района.

Неудача постигла лучшего бегуна в команде Гену Даничева — на дистанции он упал, но нашел в себе силы обойти многих соперников и закончить забег вторым с результатом 1 м 42,3 сек.

Вступают в борьбу девушки и юноши среднего возраста (1945—1946 гг. рождения). И снова в первом же забеге великолепной победы добивается чемпионка города по кроссу ученица школы

№ 4 Галия Калошина. Показанный ею результат по заснеженной дорожке на дистанции 500 м — 1 м 40,2 сек. В дальнейшем ее результат не смогли превысить не только девушки ее возраста, но и выступавшие на той же дорожке девушки старшей возрастной группы. Галия завоевала звание чемпионки Московской области по кроссу 1960 г. среди школьников. Вместе с ней подруги по команде ученицы школы № 2 Люся Сиденкова, Наташа Федорова, Маша Ареева и ученица школы № 4 Светлана Жаркова внесли свой вклад в победу команды, занявшей 3-е призовое место.

Очень сильный состав участников собрался в забегах юношей среднего возраста на дистанцию 800 м. В первом забеге лидер нашей команды — Владислав Шашков встретился с чемпионом Московской области, участником первенства РСФСР школьником из г. Клина — Ковалевым. Он опытнее своих соперников, а поэтому первым закончил дистанцию за 2 м 50,5 сек., только 0,7 сек. проиграл ему занявшем второй место ученик 9 класса школы № 3 Владислав Шашков.

Успешно выступили и другие участники нашей команды. По сумме времени 4-х зачетных участников (11 м 57,2 сек.) наша команда делит 2-е и 3-е места с командой юношей г. Клина вслед за командой г. Серпухова (11 м 45,3 сек.).

Следующими на старт выходят девушки и юноши старшего возраста (1943—1944 гг. рождения).

Физкультура и спорт

Хорошее начало

№ 4 Галия Калошина. Показанный ею результат по заснеженной дорожке на дистанции 500 м — 1 м 40,2 сек. В дальнейшем ее результат не смогли превысить не только девушки ее возраста, но и выступавшие на той же дорожке девушки старшей возрастной группы. Галия завоевала звание чемпионки Московской области по кроссу 1960 г. среди школьников. Вместе с ней подруги по команде ученицы школы № 2 Люся Сиденкова, Наташа Федорова, Маша Ареева и ученица школы № 4 Светлана Жаркова внесли свой вклад в победу команды, занявшей 3-е призовое место.

С результатом 3 м 15,8 сек. ученик 10 класса школы № 1 г. Иванькова Михаил Даченков становится чемпионом Московской области 1960 г. по кроссу среди школьников.

Остальные наши участники забегов среди старших юношей — 10-классники В. Вакула, В. Волков, Б. Харламов, Н. Веселов значительно уступали своему лидеру в подготовке и команда заняла 6-е место.

В целом выступление объединенной команды школьников гг. Дубны и Иванькова, занявшей 3-е призовое общекомандное место, вслед за опытными коллектиками гг. Клина и Серпухова, следует признать удачным.

Три чемпиона области и одно второе место из шести разыгранных дистанций и 3-е общекомандное место для нашего, фактически еще только зарождающегося объединенного коллектива, является добрым предзнакомствием.

Успешно выступили и другие участники нашей команды. По сумме времени 4-х зачетных участников (11 м 57,2 сек.) наша команда делит 2-е и 3-е места с командой юношей г. Клина вслед за командой г. Серпухова (11 м 45,3 сек.).

Следующими на старт выходят девушки и юноши старшего возраста (1943—1944 гг. рождения).

Наши девушки в этом соревновании заняли только 7-е командное место.

В заключение даются старты — 1 км для юношей старшего возраста. Первый забег собрал сильнейших бегунов всех городов.

С результатом 3 м 15,8 сек. ученик 10 класса школы № 1 г. Иванькова Михаил Даченков становится чемпионом Московской области 1960 г. по кроссу среди школьников.

Остальные наши участники забегов среди старших юношей — 10-классники В. Вакула, В. Волков, Б. Харламов, Н. Веселов значительно уступали своему лидеру в подготовке и команда заняла 6-е место.

В целом выступление объединенной команды школьников гг. Дубны и Иванькова, занявшей 3-е призовое общекомандное место, вслед за опытными коллектиками гг. Клина и Серпухова, следует признать удачным.

Три чемпиона области и одно второе место из шести разыгранных дистанций и 3-е общекомандное место для нашего, фактически еще только зарождающегося объединенного коллектива, является добрым предзнакомствием.

Успешно выступили и другие участники нашей команды. По сумме времени 4-х зачетных участников (11 м 57,2 сек.) наша команда делит 2-е и 3-е места с командой юношей г. Клина вслед за командой г. Серпухова (11 м 45,3 сек.).

Следующими на старт выходят девушки и юноши старшего возраста (1943—1944 гг. рождения).

Ю. Соболев, тренер секции легкой атлетики.

Порядок демонстрации

7 ноября в ознаменование 43-й годовщины Великой Октябрьской социалистической революции в городах Дубне и Иванькове состоятся демонстрации трудящихся.

Начало демонстрации в Дубне в 11 часов утра.

ПУНКТЫ СБОРА И ПОРЯДОК ПОСТРОЕНИЯ КОЛОНН ТРУДЯЩИХСЯ г. ДУБНЫ

Учащиеся средней школы № 4 — улица Комсомольская. Ответственный Р. А. Бакшеева.

Сотрудники Объединенного института ядерных исследований — улицы Комсомольская и Инженерная до гостиницы. Ответственные А. М. Рыжов, Я. П. Ситников.

Сотрудники городских, торговых и медицинских организаций — улица Инженерная (от улицы Комсомольской до ул. Мира). Ответственный В. А. Дворников.

Сотрудники строительного предприятия — улица Инженерная (от улицы Мира до улицы им. Курчатова). Ответственный Л. А. Евстигнеев.

ПОРЯДОК ПРОХОЖДЕНИЯ КОЛОНН

Учащиеся средней школы № 4 открывают праздничное шествие. Проходят по улицам Комсомольской, Песчаной, Мира, Советской, Парковой, им. Жоли-Кюри, Молодежной и им. Курчатова. За учащимися школы проходит колонна сотрудников Объединенного института ядерных исследований, затем следует колонна строительного предприятия, городских, торговых и медицинских организаций.

☆ ☆ ☆

Сбор колонн трудящихся Иванькова в 10 часов утра у предприятий и учреждений. Колонны движутся по улицам Мира, Октябрьской, Советской и Комсомольской. Начало демонстрации в 11 часов утра.

Во время демонстраций движение всех видов транспорта по улицам городов Дубны и Иванькова прекращается с 10 часов утра до 12 часов дня.

Следующий номер газеты выйдет 7 ноября.

РЕДАКТОР А. М. ЛЕОНТЬЕВА

ЗАЩИТА ДИССЕРТАЦИИ ОБЪЕДИНЕННЫЙ ИНСТИТУТ ЯДЕРНЫХ ИССЛЕДОВАНИЙ ЛАБОРАТОРИЯ ЯДЕРНЫХ ПРОБЛЕМ

15 ноября 1960 г., в 14 часов, на сознание ученым степени кандидата физико-математических наук Б. Б. Говорковым на тему: «Фоторождение нейтральных пи-мезонов на водороде вблизи порога».

С диссертацией можно ознакомиться в библиотеке лаборатории.

В ПРЕДПРАЗДНИЧНЫЕ ДНИ БАНЯ РАБОТАЕТ

4 ноября с 13 до 23 часов;
5 » с 14 до 23 часов;
6 » с 8 до 14 часов;
7, 8, 9 бани не работают.

ЧАСЫ РАБОТЫ ПРАЧЕЧНОЙ ПРИЕМ И ВЫДАЧА БЕЛЬЯ

5 ноября с 10 до 18 часов;
6 » с 10 до 14 часов.

ПАРИКМАХЕРСКАЯ ОТКРЫТА

4 ноября с 7.30 до 22 часов;
5 » с 7.30 до 23 часов;
6 » с 7.30 до 23 часов;

7 — выходной день;

8 ноября с 10 до 17 часов.

Столовые горса 5 и 6 ноября проводят предпраздничную выставку-распродажу кулинарных и кондитерских изделий в помещении магазина кулинарной столовой № 1.

Выставка будет работать: 5 ноября с 14 до 21 часа, 6 ноября с 11 до 21 часа.

На выставке в большом ассортименте овощные, рыбные и мясные блюда, полуфабрикаты; овощные, крупяные, рыбные, мясные изделия.

Приглашаем покупателей нашего города посетить выставку-распродажу.